



# Imperio

Diario de I. E. y de las J. O. N. S.

AÑO XVI NUMERO 4.973 ZAMORA MIÉRCOLES 11 DE JUNIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Truman pide la incautación de la industria del acero

### Hasta que se resuelva la disputa sobre el nuevo contrato colectivo

WASHINGTON, 10.—Las conversaciones sobre la huelga de la industria del acero, se interrumpieron bruscamente en la noche pasada. El presidente del CIO Philip Murray anunció la continuación de la huelga.—Efe.

### PETICIÓN DE TRUMAN AL CONGRESO

WASHINGTON, (Urgente) 10.—El presidente Truman ha pedido al Congreso que apruebe la legislación que autorice al Gobierno para incautarse de la industria del acero, explotarla y dirigirla hasta que se resuelva la disputa sobre el nuevo contrato colectivo. Para hacer esta petición, Truman compareció personalmente ante una sesión conjunta del Senado y Cámara de Representantes. En esta comparecencia, desusada, el presidente dijo que una ley de incautación, preparada en la forma debida podría asegurar la producción de acero, tratando a ambas partes «con justicia» y estimular la conclusión de un contrato colectivo. Confío —agregó— en que el Congreso actuará rápidamente, pues la cuestión de la paz o la guerra está en el fielt de la balanza y el acero es un elemento vital para el porvenir. La cuestión cae claramente dentro de la competencia del Congreso. Truman declaró que la aplicación de la ley Taft-Hartley no sería justa para los sesientos cincuenta mil obreros en huelga de la industria del acero, porque éstos aplazaron su huelga muchas veces antes de ir a ella definitivamente el dos de junio. Señaló la posibilidad de aplicar la ley Taft-Hartley, pero su aplicación —agregó— sería imprudente, injusta y, posiblemente, ineficaz.—Efe.

# El Jefe del Estado inaugura la XX Feria de Muestras de Barcelona

## LAS N. U. DEBEN BOMBARDEAR LA CHINA ROJA

Si fracasan las conversaciones de tregua y los rojos atacan con 2.000 aviones Dice el general Clark

TOKIO, 10.—El general Mark Clark ha declarado que las Naciones Unidas deben bombardear la China roja si fracasan las conversaciones de tregua y los comunistas lanzan su fuerza de dos mil aviones en apoyo de una nueva ofensiva en Corea.

El jefe supremo de las Fuerzas de las Naciones Unidas dijo que, aunque todavía no se ha señalado ninguna ofensiva, en un futuro inmediato, tenía razones para esperar que los comunistas empleen toda la fuerza de que disponen si reanudan la lucha general.

El general Clark dijo a un redactor de la agencia United Press en una entrevista exclusiva: "Mi opinión personal es que una ofensiva aérea de los rojos deberá ser contrarrestada sin ninguna clase de limitaciones".

Dijo después que puesto que las pasadas ofensivas comunistas fracasaron a causa, principalmente de falta de apoyo aéreo, hay razones para suponer que arrojarían el peso de su fuerza aérea en cualquier nueva ofensiva en gran escala. "Si no se levantasen las restricciones que limitan nuestra acción en Corea —declaró— estaríamos en grave situación de franca desventaja".

El general Clark, que visitó el frente en la semana pasada, manifestó que los rojos han aprovechado las negociaciones de tregua —de once meses de duración— para duplicar sus efectivos en el aire y en tierra y que ahora se calcula que tienen un millón de hombres en tierra, aventajando a los aliados en la proporción de dos y medio a uno.

Dijo también que los rojos tienen suficientes suministros y municiones amontonados en primera línea para organizar una potente ofensiva.—Efe.

## 16 países participan este año en el certamen

BARCELONA, 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ha inaugurado esta mañana con grandiosa solemnidad la XX Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona, en su recinto tradicional de Montjuich. Al acto asistieron también varios ministros, autoridades barcelonesas y destacadas personalidades nacionales y extranjeras, singularmente de los dieciséis países que participan este año en el certamen.

Su Excelencia llegó a las once y diez minutos, acompañado de su esposa, del ministro de la Gobernación, jefes de sus Casas Civil y Militar, ayudantes de servicio y gobernador civil. El Jefe del Estado acompañado por el capitán general y ministros revistó las fuerzas que le rindieron honores. A continuación fué saludado por las personalidades que aguardaban su llegada. El presidente del Comité Ejecutivo de la Feria entregó a doña Carmen Polo de Franco un precioso ramo de flores, así como una mantilla de blonda catalana obsequio de dicho Comité a la esposa del Caudillo por el honor de su presencia en el acto inaugural del certamen. Seguidamente se formó la comitiva precedida de la guardia urbana con su uniforme de gran gala. El Caudillo acompañado de las autoridades y personalidades se dirigió al Interior del Palacio de Proyecciones. El numerosísimo público congregado en las inmediaciones del recinto ferial no cesó un sólo momento en sus aclamaciones y frenéticos aplausos de homenaje a Su Excelencia. El Caudillo subió al estrado ocupando la presidencia. Con la venia de Su Excelencia habló en primer lugar el presidente del Comité Ejecutivo, don Antonio María Llopis. Habló el señor Sillaró, alcalde de Barcelona, y luego pronunció un discurso el ministro de Comercio, señor Arbúria. Cerró el acto el Jefe del Estado quien declaró inaugurado el certamen.

A continuación el Caudillo y las autoridades asistieron en la plaza del Universo a la bendición del recinto ferial por el obispo de Barcelona, doctor Modrego. Acto seguido el Jefe del Estado acompañado del Comité Ejecutivo y de los ministros y autoridades inició el recorrido de las diferentes instalaciones de la feria. Su Excelencia

expresó su satisfacción por la importancia del certamen. Luego emprendió el regreso al Palacio de Pedralbes, siendo despedido por todas las autoridades y personalidades y recibiendo a su paso por las calles de tránsito inequívocas demostraciones de afecto y adhesión de los barceloneses.—Cifra.

## La colonia española celebró el cincuentario de la independencia de Cuba

SANTIAGO DE CUBA, 10.—La colonia española en esta ciudad, ha conmemorado el cincuentenario de la independencia de Cuba

con una serie de actos que han revestido el máximo esplendor y que han sido presididos por los embajadores de España y Cuba, marqués de Vellisca y señor Irarrazoz, quienes fueron objeto de un gran recibimiento a su llegada a Santiago en tren puesto a su disposición por el presidente de la República, y en el que fueron acompañados por el general Loynaz del Castillo, veterano de la guerra de la independencia y por periodistas de La Habana y comisiones de la colonia española de diversas poblaciones del trayecto.—Efe.

—X—

SANTIAGO DE CUBA, 10.—La bandera española ha ondeado por primera vez desde 1941 en el Centro Gallego de Santiago con ocasión de la visita al mismo del embajador señor Lojendio, que presidió un acto de exaltación española, durante el cual pronunció un discurso. También intervino el héroe de la independencia de Cuba, general Loynaz del Castillo.

En el Consulado de España hubo también una brillante recepción a la que asistieron todas las autoridades y las principales figuras de la sociedad de Santiago y de las instituciones españolas.—Efe.

### LINEA AEREA MALLORCA-PARIS

PALMA DE MALLORCA, 10.—El día 24 de este mes será inaugurada una línea aérea regular entre Palma de Mallorca y París.

## Zamora, por la Virgen Santísima

### Esta tarde llega a Zamora la Virgen de la Peña de Francia, reuniéndose en la Plaza Mayor con la Virgen de la Concha

### El alcalde invita a tributarles un gran recibimiento

Esta tarde, a las nueve, llegará a nuestra ciudad la Santísima Virgen de la Peña de Francia recientemente coronada canónicamente como Reina de Castilla y en especial de Salamanca.

A la misma hora llegará, también a la Plaza Mayor la Santísima Virgen de la Concha, patrona excelsa de Zamora que efectuará la tradicional visita a la Casa Consistorial en la que permanecerá durante el día del Corpus Christi recibiendo la adoración de los fieles.

Las dos imágenes, la Patrona de Zamora y la de Salamanca, se encontrarán en la Plaza Mayor a la hora indicada, nueve de la tarde, donde recibirán en ese solemnisimo momento el homenaje de amor filial de los zamoranos.

A continuación, la Virgen de la Concha penetrará en el Ayuntamiento mientras que la de la Peña de Francia seguirá hasta la parroquia de San Vicente.

El pueblo zamorano que tantas muestras de amor a la Virgen Santísima tiene dadas, tributará hoy a las dos benditas imágenes el más fervoroso homenaje. Para que el acto revista la mayor brillantez posible, el señor alcalde de Zamora nos ruega hagamos una invitación a todos los zamoranos para que engalanen sus balcones y ventanas y acudan a la Plaza Mayor para tributar a las dos imágenes el recibimiento que merece la Madre de Dios.

## Rusia rechaza la propuesta occidental de limitación de fuerzas armadas

### Malik da pelos y señales de las bases y soldados que tienen los EE. UU. fuera de sus fronteras

NUEVA YORK, 10.—Rusia ha rechazado en la Comisión de Desarme de las Naciones Unidas la propuesta occidental de limitación a 1.500.000 hombres las fuerzas armadas de Estados Unidos, Unión Soviética y China, y a 800.000 de las de Francia y Gran Bretaña.

El delegado ruso, Jacob Malik, dijo que su país considera la propuesta franco-anglo-norteamericana, presentada a la comisión la pasada semana como una cortina de humo para la política de armamento de los occidentales.

Pero Malik añadió que «si los tres Gobiernos occidentales piensan verdaderamente en reducir sus fuerzas armadas al menos en una tercera parte, y en prohibir a la vez el empleo de las armas atómicas, la delegación soviética no ve dificultad en que se llegue a un acuerdo».

Rusia ha insistido hasta ahora en la reducción en un tercio de las fuerzas armadas de las grandes potencias, y los occidentales lo han rechazado por la ventaja que ello daría a los países del bloque soviético, cuyas fuerzas armadas consideran muy superiores numéricamente a las suyas.

Malik señaló que el plan occidental no hace mención especial del arma atómica ni de ninguna en particular, y que cualquier

propósito de reducción que no afecte a las fuerzas aéreas y navales es fútil. En relación con esto hizo resaltar que los Estados Unidos no tenían bases en el extranjero antes de la guerra y que ahora las tienen en el mundo entero, por lo que —afirmó— no se puede hablar de reducción del ejército sin hablar de una reducción sustancial de las fuerzas navales y aéreas. También hizo objeción el representante ruso a que

el plan occidental no hace referencia al abandono de las bases en el extranjero, sin el cual, según él, la reducción de las fuerzas navales y aéreas sería una hipocresía. Dijo que los Estados Unidos tienen ahora más de cuatrocientas de tales bases y que el número de sus soldados fuera de las fronteras de la unión, que en 1940 era de 11.000 pasó a 100.000 en 1947, a 115.000 en 1948, a 125.000 en 1949, y es hoy de 180.000.—Efe.

## Va a bordo del "Campania" la primera bomba atómica británica

### Será probada en Australia

LONDRES, 10.—Se confirma oficialmente que a bordo del portaaviones "Campania" va la primera bomba atómica británica que va a ser probada en Australia. El "Campania" se dirige a la isla desier-

ta de Monte Bello, ochenta kilómetros al noroeste de Australia, donde la prueba se realizará en el próximo otoño. Los funcionarios se han negado a declarar la cantidad de equipo atómico que va a bordo, pero han dicho que es una "considerable cantidad". El almirante Toalosse, que dirigirá la prueba, va a bordo del "Campania". El doctor William Penney, especialista que dirigirá la detonación y el registro de los efectos saldrá más tarde. El "Campania" estuvo retenido por la niebla durante seis horas en el puerto de Portsmouth. Lleva, en el equipo, dos helicópteros.—Efe.

### Sentencia prematura

MIAMI.—Arbitrando un combate de boxeo, Eddie Coachman anunció la derrota de Harry Braclow por k. o. técnico. Braclow que estaba en la lona, se levantó, fué derrecho al árbitro y lo puso fuera de combate de un directo a la barbilla.

## 28 personas sepultadas bajo los escombros de una casa en Milán

MILAN, 10.—Por lo menos 28 personas han quedado sepultadas bajo los escombros, de las cuales ocho han sido extraídas muertas, como resultado de la explosión que se produjo esta mañana en un edificio de un suburbio milanés. La explosión se produjo por escape de gas. En las operaciones de salvamento intervienen bomberos y fuerzas de policía de todas las zonas próximas al lugar del siniestro. Efe.

resultado muertas y unas 20 heridas al producirse una explosión de causas desconocidas en una casa de Bovisa, suburbio milanés. El edificio resultó destruido por la explosión.—Efe.

MUERTOS Y HERIDOS MILAN, 10.—Ocho personas han

## HUELLA ESPAÑOLA EN MONTERREY

SAN FRANCISCO, 10.—El aniversario de la fundación de la ciudad de Monterrey por los españoles ha sido conmemorado con un solemne acto, durante el cual pronunciaron discursos el presidente de la Asociación de Historia y Arte, doctor Martín, el almirante Hernán, el general V. Wilson y el alcalde de Monterrey señor Searle quien habló en castellano. Los oradores exaltaron los vínculos que unen a España con California y la indestructible huella espiritual que el espíritu hispánico ha dejado. El cónsul general de España, señor Jorro, intervino también para agradecer el homenaje que se rendía a España. A continuación se celebró un concierto de música española.—Efe.

## Descubierto un golpe de Estado en Persia

TEHERAN, 10.—La policía militar persa ha deshecho un intento de golpe de Estado dirigido por cin-

co altos oficiales del ejército, miembros del partido Tudeh, según informa el periódico "Narsard".

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Fiesta de la Banderita

MANANA, se celebra en Zamora la Fiesta de la Banderita. El fin que en ella se persigue es, como saben todos muy bien, recaudar fondos para el sostenimiento de la Cruz

Roja, benemérita institución, dispuesta siempre a mitigar el dolor allí donde quiera se presente. Si sus servicios en la guerra son más conocidos por su gran trascendencia, no son menos importantes y dignos de tener en cuenta los que realiza en la paz, bien transportando enfermos o heridos en sus coches-ambulancias hasta los Centros donde han de recuperarse la salud, bien acudiendo a los lugares de fiestas o concentraciones de público, donde, en medio de la alegría puede surgir el trance amargo que haga precisa la asistencia sanitaria. En todos los sitios se halla la Cruz Roja atenta, vigilante, en vela permanente, presta siempre a tender sus manos amorosas, a quien precise de su ayuda sin distinción de clases.

Buena prueba de cuanto decimos es el resumen de actividades de la Asamblea provincial de Zamora durante el pasado año en el cual fueron transportadas en los coches-ambulancias 280 personas —225 enfermos y 55 heridos—, servicios que en su mayoría fueron totalmente gratuitos por tratarse de personas sin recursos. Los coches recorrieron 10.900 kilómetros y consumieron 2.760 litros de gasolina y 35 de aceite lubricante. Por su parte, el personal de la Brigada de Camilleros afectó 168 servicios en asistencia a espectáculos, fiestas, zona de baños del Duero y otros varios.

No es necesario recalcar esta meritisima labor porque está en el ánimo de todos. Nos limitamos, pues, a recordar que mañana es la Fiesta de la Banderita, en la seguridad de que las damas y señoritas que van a recorrer nuestras calles en demanda de donativos, van a tener la misma cariñosa acogida que en años anteriores

Sergio COLLADO

### Guía litúrgica

Hoy miércoles, día 11. San Bernabé, apóstol. Misa propia "Mihi autem"; segunda oración por la Iglesia, Credo; Prefacio de Apóstoles.

Mañana jueves, día 12. Corpus Christi. Doble Mayor. Misa propia "Cibavit eos"; oración única; Prefacio de Navidad; Gloria y Credo. Fiesta de precepto.

### El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 22,7 a las 17,45 h. Mínima: 12 a las 4,30 h. Lluvia: 5,5 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 3 h. y 10 m.

Otros fenómenos: Evaporación: 8,2 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Chubascos tormentosos.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 221 y con 5 todos los terminados en 21.

### Farmacias de guardia

Don Manuel Martín (Sucesor de Tomé), Plaza de Sagasta.

### Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — "Cerca de la ciudad" (1).

TEATRO RAMOS CARRION. — "Almas en la hoguera" (2).

TEATRO PRINCIPAL. — "Mr. Belvedere estudiante" (5) y "Cielo amarillo" (5).

Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Gravemente peligrosa. — 5. Sin crítica. (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

# Balneario de Ledesma

## --- AVISO ---

La nueva dirección del Balneario de Ledesma se complace en anunciar a su distinguida clientela y público en general el comienzo de la próxima temporada oficial de baños para el 15 del actual.

El balneario ha sufrido importantes mejoras en su confort y servicio. Se han intensificado los enlaces con autocares propios con la estación de Salamanca.

LA EMPRESA

# Espectáculos

## «CERCA DE LA CIUDAD»

EN EL CINE BARRUECO

El problema de los suburbios, esos cinturones de miseras chavolas que rodean a las grandes capitales y que, en contraste con el lujo y comodidad de éstas, descubren una vida infrahumana donde los seres se desenvuelven en un clima propicio al delito, parece ser el tema predilecto del cine europeo de esta hora.

En la película española "Cerca de la ciudad", estrenada ayer en Zamora, se plantea este problema exponiendo no sólo las necesidades morales, sino también las físicas de esas barriadas extremas. El argumento es sencillo y, a la vez, grandioso, por la intención que allena. La labor de un joven coadjutor de una parroquia de los suburbios de Madrid que dedica abnegadamente su misión apostólica a la educación de los niños para hacerles hombres dignos y, al mismo tiempo, buscar, a través de ellos, la conversión de las familias. Abundan en la película momentos de emoción muy bien logrados, al lado de escenas llenas de humor que arrancan de la misma presentación, a modo de documental con una narración graciosa, aunque dicha con tanta rapidez que, de no poner mucha atención, llega a perderse.

La película, claro, esta, tiene, también sus defectos y no es el menor el exceso de diálogo. Sin embargo, la grandeza de su intención debe ser suficiente para pasarlos por alto.

Adolfo Marsillach y José Isbert llevan el peso de la interpretación de manera muy discreta. Y los niños se mueven con acierto ante la cámara.

### PUBLICACIONES

#### «TRENES»

Acaba de aparecer el número 50 de la gran revista "Trenes", editada por la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles. Se trata de la publicación correspondiente a la primavera actual.

Se recogen en este magistral revista valiosísimos artículos de la España vista por los escritores extranjeros. La Giralda de la estampa sevillana que escribió Dumas; Castilla contemplada por Maurice Legendre; España vista por los pintores franceses; los toros o la única realidad del soñado viaje de la condesa D'Aulnov; Ozanan o el eterno camino de Santiago; la mantilla y el abanico, el Prado, la Puerta del Sol y el Museo, por Teófilo Gautier... y otras buenísimas colaboraciones entre las que figura la del maravilloso Washington Irving narrando el encanto de la Alhambra granadina, componen este insuperable número de la siempre formidable revista "Trenes". Ilustrada la revista las más bellas fotografías captadas por la cámara de ese inspirado artista que es el marqués de Santa María del Villar y otras no menos buenas de Cuenca.

#### «La Actualidad Española»

Acaba de aparecer el número 22 de esta magnífica revista. Ofrece su habitual repertorio de reportajes literarios, destinados a un público lector que sabe gustar de las buenas firmas en la narración y en la ilustración. En este número figuran en lugar destacado un trabajo sobre Liberia, el pueblo joven y rico de la costa africana; una entrevista al periodista millonario Henry Luce; la filoxera en los viñedos de Jerez y otros notables reportajes.

**Cantidad y calidad gracias al**

**INSECTICIDA AGRICOLA Gesarol**

«GESAROL» - 6 % DDT

Etiqueta roja, para pulverizar.

Etiqueta azul, para espolvorear.

«GESAROL 20» - 20 % DDT

Producto concentrado, para pulverizar.

«GESAROL 50» - 50 % DDT

Producto de alta concentración para combatir plagas especiales de los frutales, etc.

### GESAFID

Contra toda clase de pulgones en frutales, hortalizas, etc.

### GEIGY -33-

Preparado especial para la conservación de granos y productos alimenticios, etc., almacenados.

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA:

Sociedad Anónima de ABONOS MEDEN

O'Donnell, 7 - MADRID - Apartado 995

Agencia en León: Burgo Nuevo, n.º 5

Agencia en Zamora: Manuel Rafael Calvo, Santa Clara, 14

D. O. T. Geigy D. O. T. Geigy D. O. T. Geigy D. O. T.

## La solemne novena radiada del Sagrado Corazón de Jesús

Está constituyendo una verdadera manifestación espléndida de fervor religioso en Zamora la solemne novena al Divino Corazón de Jesús en la Iglesia de San Vicente.

La multitud abarrotó el espacioso templo, siendo notable destacada la asistencia de hombres que cubren todos los bancos del lado del Evangelio.

Nos consta además de grandes contingentes de oyentes que siguen la Novena y sermón a través de los aparatos receptores de radio, no sólo de la capital (por ejemplo todos los enfermos del Sanatorio Antituberculoso de Nuestra Señora del Yermo) sino de muchos pueblos de la provincia, que envían cartas expresando su satisfacción por seguir espiritualmente nuestra Novena.

Unos y otros escuchan con avidez creciente la sentida y evangélica palabra del R. P. Santiago Serrano, S. J., nuestro misionero de la gran misión, que día tras día va parafraseando el código de felicidades que promulgó el Corazón de Cristo en la montaña de las Bienaventuranzas.

Son numerosos los nuevos socios del Apostolado a quienes se impondrá el distintivo estos dos últimos días.

Como colofón de oro se celebrará una gran misa de comunión para hombres y mujeres el jueves, día del Corpus.

## CARTELERA

### CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 8 y 11 Un film digno y ejemplar del cine religioso

### CERCA DE LA CIUDAD

Adolfo Marsillach y Eugenio Domingo, intérprete de la "Señora de Fátima"

¡Conquistó almas para el cielo...! y atendió necesidades materiales

Mañana 3,30

### Mr. BELVEDERE ESTUDIANTE

5,30, 8 y 11 Cerca de la ciudad

### Teatro Ramos Carrion

Hoy 5,30, 8 y 11 Estreno de emoción y dinamismo trepidante

### ALMAS EN LA HOGUERA

Grego y Peck y dirigida por Henry King

Mañana 3,30 General 1 peseta

### CIELO AMARILLO

5,30, 8 y 11 Almas en la hoguera

Viernes Estreno R. K. O. Radio

### LA EGOISTA Bette Davis

Bary Sullivan, Jane Cowl

### Teatro Principal

Hoy continua dos películas

### Mr. BELVEDERE ESTUDIANTE

Clifton Webb, Shirley Temple

### CIELO AMARILLO

Richard Widmark, Gregory Peck

Mañana a las 4, 6, 8 y 11

### ¡FUEGO EN LA NIVE!

Van Jonsons, R. Montalban

¡Un magno acontecimiento!

Burt Lancaster, Corinne Calvet, Paul Henrich, Claude Rains,

Peter Lorre en

### SOGA DE ARENA

Brutales luchas, por el robo de brillantes en los desiertos

Africanos

## Necrología

Se ha cumplido el primer aniversario del cristiano fallecimiento de la señora doña Ramona Sandoval Torija, viuda de Ricardo Gómez, dama cuyas virtudes cristianas eran de todos conocidas. Su vida fue un modelo de bondad, sencillez y rectitud y puede afirmarse que con su ausencia eterna ha dejado en esta vida una estela de vivos recuerdos.

El tiempo no ha marchitado aún la memoria de tan bondadosa dama, cuya muerte, causó un profundo pesar en nuestra ciudad, pesar que volvió a manifestarse al cumplirse la triste fecha de aniversario, en los infinitos testimonios de condolencia recibidos por sus hijos, don Ricardo y don Ignacio; hijas políticas, doña Fanny García y doña Juanita Gómez, nietos y demás familia, a los que expresamos el nuestro más sincero.

A los setenta y cuatro años de edad, falleció en nuestra capital el señor don José Prieto Rivas, teniente retirado de carabineros, cuya personalidad era bien conocida en Zamora, ya que el finado gozaba de grandes simpatías y amistades a las cuales se había hecho merecedor por sus dotes de sencillez. Caballero intachable, su vida fue un ejemplo de recto proceder.

Su muerte ha sido muy sentida, y así se puso de manifiesto en el acto piadoso de la conducción del cadáver al Camposanto al que asistieron numerosos amigos y deudos del finado.

Expresamos nuestra condolencia más sentida a su desconsolada esposa, doña Antonia Cereceda Pascual; hijos Micaela, José, Antonio, Julio, Ascensión, Angel y Concepción; hijos políticos don Angel Albarrán; doña Oliva Fernández; doña Julia Rodríguez y doña Tránsito Centeno, nietos y demás familia.

## Publicaciones REUS

Hé aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: **Medina y Marañón: «Leyes civiles»**, en piel, 200 pesetas. **«Leyes sociales»**, en piel, 200. **«Leyes penales de España»**, en piel, 190. **«Leyes Administrativas de España»**, en piel, 170. **«Leyes de Hacienda»** (dos tomos), en piel 300. **«Leyes de Marruecos»** (edición oficial), en piel, 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las «Leyes penales» hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa ochenta pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al Instituto Editorial Reus.

Léan a Pérez Madrigal en su obra «Memorias de un converso» (nueve tomos): «Vida, rango y escuela de un español del 31», 10 pesetas. «Cuando las Constituyentes», 10. «La gabela de los truhánes», 10. «Patricios y Felones», 12. «La masonería forma gobierno», 12. «La conjuración de los sicarios», 14. «¡A las armas!», 14. «Los guerreros y los cautivos», 14. «¡Volver a ser qué?», 19. Instituto Editorial Reus. Preciados, 6 y 23, Madrid.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### VENTAS

ATENCIÓN, por no poderse atender se venden o arriendan las cuadras Bejaranas, propiedad de la Vda. de

don Leandro Sánchez sitas en la Ronda de la Feria, enfrente del ferrial del ganado vacuno. Para tratar en su domicilio, Sancho IV, 14. (987)

### VENDO casa dos

plantas, una libre. Informes en esta Administración. (989)

MAQUINARIA AGRICOLA y carpintero. Avenida Tres Cruces, 3. Teléfono 2685. (1.010)

### VARIOS

¡CAPITALISTAS! Colocando vuestro dinero legalmente en HIPOTECAS les producirá más. Informes: «JUNQUERA», Santa Clara, 24. (929)

### TRASPASOS

TRASPASO tienda Ultramarinos con vivienda. Razón esta Administración. (910)



1570 Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

DEPORTES

EL IV Gran Premio Zamora, suspendido

MADRID, 10.—Por dificultades económicas, el Club Ciclista Zamorano, ha decidido suspender el IV Gran Premio Zamora anunciado para el actual con carácter seleccionable para el campeonato de España de la ruta.—Alfil

La derrota española en el campeonato mundial de Balonmano

BRUSCHACH, (Suiza), 10.—Suiza ha vencido a España por veinte goles a diez en partido correspondiente a los campeonatos Mundiales de Balón a mano.—Alfil.

BADEN (Suiza), 10.—Suiza ha vencido a España por nueve goles a dos en encuentro correspondiente al tercer campeonato del mundo de balón a mano.—Alfil.

ZURICH, 10.—Alemania, Dinamarca, Holanda, Suecia y Suiza se han clasificado para las semifinales del Campeonato del Mundo de balón a mano, después de jugar la fase preliminar. España, el Sarre y Francia han quedado eliminados del torneo junto con los seis países—Italia, Portugal, Bélgica, Yugoslavia, Luxemburgo y Noruega—que no lograron clasificarse en los encuentros eliminatorios para intervenir en la fase preliminar.—Alfil.

Peña Colorada, 2; D. Juvenil, 6

En la tarde del domingo, y con asistencia de numeroso público se celebró en el campo de Educación y Descanso un partido de fútbol amistoso entre los equipos Peña Colorada y Deportivo Juvenil, ganando los segundos por el tanteo de 6 a 2.

La Cruz Roja en Villamor de los Escuderos

En la tarde de ayer y en representación de la Asamblea Provincial, se trasladaron a Villamor de los Escuderos el Ilmo. Sr. Presidente-Delegado, el Secretario de la Junta, señor Avila y el Jefe de Ambulancias, señor Ganado Puga, los que se entrevistaron con el señor Alcalde de la localidad, maestro y secretario del Ayuntamiento, que les acompañaron para examinar las casas derruidas y otras amenazando ruina y huertas y tierras que quedaron completamente arrasadas con el desbordamiento del arroyo, originado por un enorme turbión de agua, que durante dos horas cayó sobre el pueblo, inundando la parte baja, en forma como nunca habían conocido las personas más ancianas de la localidad.

Más que eligen la libertad

MUNICH, 10.—Ochenta y seis habitantes de la nueva "tierra de nadie" creada por los comunistas en la frontera de Turingia con Baviera se pasaron anoche a este estado de la Alemania occidental, mientras que otros muchos eran evacuados forzadamente por ferrocarril o carretera, al interior de la zona soviética. Se afirma que bastantes personas a quienes se había dado orden de abandonar sus casas de la citada "tierra de nadie", pusieron fin a su vida en estos días.

RAZA ASTUTA

NUEVA YORK, 10.—Un millar de multicopistas, que aparentemente pueden confundirse con máquinas de hacer punto, fueron fabricadas en 1950 para ser usadas por el partido comunista clandestino, según ha declarado John Lautner, expulsado del partido en dicho año. Lautner prestó declaración ante el tribunal federal en el proceso contra los dirigentes comunistas de segunda fila que lleva ya trece días de duración. Una de las multicopistas ha sido presentada en el juicio a pesar de las protestas de la defensa. Lautner manifestó que dichas máquinas se habían distribuido entre los miembros del partido.—Efe.

Volvió a El Escorial un manuscrito griego

Fué robado el pasado siglo PARIS, 10.—Un precioso manuscrito griego va a ser devuelto en breve a la biblioteca del Monasterio de El Escorial, de donde fue robado a finales del siglo XIX. El manuscrito comprende el texto completo de "Alexandra" de Lycophron y una parte de los "Olimpicos" de Pindaro, y su autor es el veneciano Doge Matteo Dandolo. El manuscrito fue encontrado hace varios meses en una librería de París por don Alfredo Pereira, presidente honorario de la Sociedad de "Amigos de la Biblioteca Nacional". Se realizan comprobaciones por técnicos especialistas y se llegó a la conclusión de que el documento es el que desapareció del Monasterio de El Escorial, que figura en el catálogo en la página 109.—Efe.

Volvió a El Escorial un manuscrito griego

Fué robado el pasado siglo PARIS, 10.—Un precioso manuscrito griego va a ser devuelto en breve a la biblioteca del Monasterio de El Escorial, de donde fue robado a finales del siglo XIX. El manuscrito comprende el texto completo de "Alexandra" de Lycophron y una parte de los "Olimpicos" de Pindaro, y su autor es el veneciano Doge Matteo Dandolo. El manuscrito fue encontrado hace varios meses en una librería de París por don Alfredo Pereira, presidente honorario de la Sociedad de "Amigos de la Biblioteca Nacional". Se realizan comprobaciones por técnicos especialistas y se llegó a la conclusión de que el documento es el que desapareció del Monasterio de El Escorial, que figura en el catálogo en la página 109.—Efe.

NO ES FACIL GASTAR 10 MILLONES DE DOLARES

Sobre todo cuando hay que cumplir la última voluntad de un difunto

A punto de terminar un plazo de 30 años, nadie da con la fórmula de alegrar a los ciudadanos de Boston

DESDE 1922, el señor Geo Driscoll, de Boston, administrador del "Fonds George Robert White", busca una idea que le permita realizar la última voluntad de un riquísimo industrial que le legó la tarea, en apariencia fácil, de invertir cinco millones de dólares, en favor de sus conciudadanos.

En 29 años y algunos meses, los cinco millones de dólares han tenido tiempo de doblarse. Geo Driscoll se encuentra ahora a la cabeza de 10 millones de dólares. Una cláusula del testamento, le obliga a emplear íntegramente esta suma antes del 31 de diciembre de 1952, último plazo. Es por esto por lo que el señor Driscoll al cabo de 29 años de fracasos, acaba de ofrecer el 10 por ciento del enorme capital que administra a la persona que le dé ocasión de realizar al final el deseo de George R. White.

Este hombre, ciudadano de Boston, era un hombre que se hizo a sí mismo, que a principios de siglo ganó una prodigiosa fortuna fabricando un jabón de tocador llamado "Cuticure". George R. White, murió a finales de 1922. No tenía herederos. Al morir expresó su voluntad en el sentido de que su fortuna fuese consagrada a una buena obra en favor de sus conciudadanos: una obra capaz de alegrarlos.

Los términos voluntariamente vagos de este deseo, parecían a priori permitir su pronta realización. Pero George R. White, había estipulado que se oponía formalmente a que la menor parte de su capital legado fuese utilizado con fines religiosos, educativos, deportivos o políticos. Y finalmente, que nada de la obra creada con sus fondos fuese sometido a la gestión o control presente o futuro, de las autoridades municipales.

El administrador de la herencia, Geo Driscoll, se vio a la vez cargado con la preocupación de gestionar el dinero y de respetar las prohibiciones enunciadas en el testamento. Después de haber probado muchas cosas, se encuentra actualmente amenazado en su propia existencia. Desde que los términos del testamento fueron dados a la publicidad, Mr. Driscoll es objeto de las solicitudes más increíbles. Una gran parte de su tiempo lo dedica a examinar todos los proyectos que le parecen contener el germen de una realización práctica. Entre los más pintorescos, figura la creación de un sistema destinado a captar el humo que sale de las incontables fábricas de la región. Esta sugerencia fue presentada por el arquitecto Ralph Cloper y está todavía en estudio. Lo grave está en que los adversarios de Mr. Driscoll pretenden que los habitantes de Boston no sentirían ninguna alegría suplementaria respirando un aire más puro.

El inspector de ferrocarriles Thomas Murphy preconiza por su parte, la instalación de una red subterránea de calefacción para disolver la nieve que cubre a la ciudad en invierno. Pero la adopción de esta idea necesitaría un capital excedente de los 10 millones de dólares.

Otros han propuesto la erección, en cada esquina de la calle, de evacuadores especiales para los perros. Otros han pensado en los caballos de tiro. Su portavoz, la señorita Eleanor Sears, quería que estos viejos servidores del hombre pudiesen terminar sus días en los verdes pastos. Idea generosa pero no conforme al deseo de Mr. White. Por otro lado, los caballos de tiro son cada vez más raros en Boston.

Por el contrario, las jóvenes parejas matrimoniales son numerosas. El doctor Frederick J. Bayley pide para ellos la creación de un cenizo idílico en el que las nuevas parejas encontrasen gratuitamente posibilidades para pasar una agradable luna de miel. Proyecto que ha sido rechazado porque el número de jóvenes matrimonios no constituye más que una minucia en Boston.

Yendo más lejos, el sabio astrofísico Bradford Wehsburn propone emplear los 10 millones de dólares en la fabricación de cohetes interplanetarios, capaces de alcanzar la luna. Pero un buen número de bostonianos, cree, no sin razón, que la alegría no habita en la luna.

Mr. Driscoll, se ve obligado a darles la razón a todos. Porque a medida que los años han pasado, el ejecutor testamentario de Mr. White, depende cada vez más de la opinión pública. De hecho la herencia interesa a todos los habitantes de Boston por lo que es necesario que una mayoría de ellos se manifieste de acuerdo sobre la realización proyectada. Es preciso también que esta realización responda la voluntad del difunto. A pesar de ser el del señor Driscoll un cerebro notablemente equilibrado comienza ahora a padecer obsesiones.

Y con razón. La pasada noche, cuando salía de su despacho el señor Driscoll fué asaltado por un

gangster que le puso el cañón de su pistola bajo la nariz reclamando imperativamente el ser llevado al lugar donde escondía los 10 millones de dólares.

No podía llevarlo al Banco Federal, ha explicado Driscoll a los policías. Pero el gangster se vengó de su víctima, suministrándole una gran paliza, y llevándole el reloj y la cartera. A esto se añade innumerables cartas amenazadoras que el desgraciado Driscoll recibe a torrentes.

Encuentra una idea o morirá, viene a aconsejarle. Una idea no es nada. Pero una idea que dé la felicidad, es la cosa más difícil del mundo. En todo caso, si fracasa el Fisco se encargará de poner a todo el mundo de acuerdo... (La Presse, París.)

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

ACADEMIA CCC

APART 108 SAN SEBASTIAN.

Volvió a El Escorial un manuscrito griego

Fué robado el pasado siglo PARIS, 10.—Un precioso manuscrito griego va a ser devuelto en breve a la biblioteca del Monasterio de El Escorial, de donde fue robado a finales del siglo XIX. El manuscrito comprende el texto completo de "Alexandra" de Lycophron y una parte de los "Olimpicos" de Pindaro, y su autor es el veneciano Doge Matteo Dandolo. El manuscrito fue encontrado hace varios meses en una librería de París por don Alfredo Pereira, presidente honorario de la Sociedad de "Amigos de la Biblioteca Nacional". Se realizan comprobaciones por técnicos especialistas y se llegó a la conclusión de que el documento es el que desapareció del Monasterio de El Escorial, que figura en el catálogo en la página 109.—Efe.

Volvió a El Escorial un manuscrito griego

Fué robado el pasado siglo PARIS, 10.—Un precioso manuscrito griego va a ser devuelto en breve a la biblioteca del Monasterio de El Escorial, de donde fue robado a finales del siglo XIX. El manuscrito comprende el texto completo de "Alexandra" de Lycophron y una parte de los "Olimpicos" de Pindaro, y su autor es el veneciano Doge Matteo Dandolo. El manuscrito fue encontrado hace varios meses en una librería de París por don Alfredo Pereira, presidente honorario de la Sociedad de "Amigos de la Biblioteca Nacional". Se realizan comprobaciones por técnicos especialistas y se llegó a la conclusión de que el documento es el que desapareció del Monasterio de El Escorial, que figura en el catálogo en la página 109.—Efe.

Volvió a El Escorial un manuscrito griego

Fué robado el pasado siglo PARIS, 10.—Un precioso manuscrito griego va a ser devuelto en breve a la biblioteca del Monasterio de El Escorial, de donde fue robado a finales del siglo XIX. El manuscrito comprende el texto completo de "Alexandra" de Lycophron y una parte de los "Olimpicos" de Pindaro, y su autor es el veneciano Doge Matteo Dandolo. El manuscrito fue encontrado hace varios meses en una librería de París por don Alfredo Pereira, presidente honorario de la Sociedad de "Amigos de la Biblioteca Nacional". Se realizan comprobaciones por técnicos especialistas y se llegó a la conclusión de que el documento es el que desapareció del Monasterio de El Escorial, que figura en el catálogo en la página 109.—Efe.



Pero no todos los humos son iguales.

El que producen los PAPELES INSECTICIDAS Cruz Verde extermina mucho más rápidamente las moscas, mosquitos y chinches de una habitación. Naturalmente! Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga más LINDANE concentrado en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso que los demás y su humo más mortífero. Una sola tira desinsecta por completo una habitación. El sobre de cinco tiras, un piso entero...

PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde



No importa perder las manos

UN aviador americano herido en el Pacífico, sufrió la amputación de sus dos brazos, de una pierna, de una parte de la cadera, del maxilar, sin contar 30 heridas más. Actualmente está casado, es padre de dos hijos, un excelente hombre de negocios y miembro del Consejo de Wisconsin. Un minero, también americano, fué enterrado por una avalancha sufriendo una fractura abierta de la columna vertebral. Actualmente es restaurador y permanece de pie de 8 a 10 horas cada día. Un pianista sufrió la amputación de sus dos manos. Una vez dotado de manos artificiales, pudo volver a tocar en su instrumento. Estos tres alucinantes ejemplos, fueron citados por el doctor Henry Kessler, cirujano ortopédico y director de un Instituto de readaptación en los Estados Unidos en un curso, consagrado a la readaptación de los inválidos. Los imposibilitados físicamente, suman según el citado doctor Kessler, 1.100.000 pensionados de guerra, y aproximadamente hay unos 600.000 inválidos civiles. Estos plantean un problema médico, social y económico. Fué Herriot quien en 1914 introdujo en nuestra sociedad la idea de la readaptación de los inválidos. Idea primordial ya que de la población total del globo el 25 por ciento sufren alguna incapacidad física. En cinco años de guerra, el mundo sumó 2 millones y medio de militares y 20.000 civiles afectados por heridas en la médula espinal. Los acci-

dentales de tráfico son innumerables. Añadamos todavía las víctimas de la poliomielitis; de las anemias cerebrales y de la parálisis. La readaptación de los deficientes comienza con una operación psicológica del mutilado. A renglón seguido se plantean los problemas siguientes: Elección de la forma del muñón por el cirujano y el especialista encargado de la prótesis; elección del miembro artificial, ya que éste no se lleva como un par de zapatos; enseñanza del arte de servir de estos aparatos. El doctor Kessler, cita también el ejemplo de una madre que le trajo a un hijo suyo reducido al nacer "a una cabeza sobre un tronco". No poseía pies ni manos. "Mis asistentes y yo, dijo, logramos gracias a estos aparatos ortopédicos readaptar a este desgraciado niño". Un cortometraje en colores, fué proyectado en el curso de la conferencia apareciendo en la pantalla el pianista cuyo ejemplo había citado el doctor Kessler. Tocaba como si lo hiciese en sus propias manos. En cuanto a las conclusiones del doctor Kessler son curiosas: "El incapacitado físico, debe luchar contra los prejuicios del hombre de la calle. Yo después de 30 años de trabajos en este terreno, tuve que remontar estos prejuicios advicos cuando mi hijo me comunicó que quería casarse con una chica inválida. Vi a su novia y descubrí que su pierna artificial le prestaba mucho encanto. En cierto modo, era un milagro de la readaptación.

(Original del Boleto) EL SOBRE DE LA SUERTE

Concurso patrocinado por "LA ROSA DE ORO" en colaboración con IMPERIO Don ... que vive en ... manifiesta que uno de los sobres de "LA ROSA DE ORO", que contiene un va e para la corrida de San Pedro, es el marcado con el número ...

FERMOSELLE

EL DIA DIEZ Y OCHO DEL ACTUAL, a las diez de la noche, se celebrará subasta en el Ayuntamiento para contratar dos corridas de novillos-toros, dos erales de lidia y cuatro uteros de muerte para cada uno de los días UNO y DOS de septiembre próximo, bajo el tipo de CUARENTA MIL PESETAS, con sujeción al pliego de condiciones que se halla expuesto en el Ayuntamiento, para que pueda ser examinado, durante las horas de oficina, por cuantas personas tengan interés en ello.

Fermoselle, 7 de junio de 1952.—El Presidente de la Comisión, JOSE ROBLES.



## LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

### Los cultivadores de remolacha acuden en alud a acogerse a los beneficios de la reserva oficial

#### La reserva industrial en la mitad norte del país ha quedado reducida a la mínima expresión

Si la agricultura española no tuviese mil motivos para mostrarse agradecida a la política estimuladora y de protección de las riquezas de nuestros campos—y bien recientes está la más concluyente, centrada en la ordenación de la campaña cerealista 1952-53, que tanto entusiasmo ha suscitado en los medios campesinos—, bastaría el decreto sobre reserva de remolacha por el Estado, para que aquella colectividad comprendiese la solicitud con que el Gobierno procura que los cultivos fundamentales, sobre todo, resulten remuneradores. La libertad de comercio, circulación y precio del azúcar, que faltaba restaurar, paulatina y prudentemente, la vigencia de la ley de la oferta y la demanda, y sobre todo después de conocerse los resultados de la última zafra azucarera, ha enfriado definitivamente los ánimos de los reservistas industriales, y como consecuencia de ello, la cifra de contratos realizados por éstos, con los cultivadores de remolacha, se ha reducido al mínimo. Por consiguiente estos últimos han acudido y están acudiendo al buen puerto de la reserva oficial para ofrecer sus precios dentro del plazo estipulado. Asusta un poco pensar desde el punto de vista de los remolacheros, lo que habría ocurrido si esa disposición de libertad no hubiese estado precedida por aquella otra que les pone a cubierto de contratiempos comerciales. En cambio hoy pueden mirar con tranquilidad al futuro porque su trabajo, y el fruto de su trabajo, descansan sobre una sólida garantía económica.

Había cierto desasosiego entre los cultivadores, traducido en asambleas comerciales, y reuniones correspondientes a zonas más restringidas, para formar un frente de defensa de sus intereses, sin descuidar el verdadero problema planteado por la dilatación de la superficie en la actual campaña. Pero ninguna de las cuestiones que constituyen motivo de inquietud queda ahora subsistente, de manera que a partir de este momento pueden tranquilamente dedicarse a cuidar de sus cultivos con el noble afán de corresponder a los desvelos oficiales.

Mientras tanto, la remolacha continúa evolucionando casi sin novedad en el Mediodía, y con promesa de buenos rendimientos. Como es sabido, dentro de unos dos meses empezará allí la extracción de esa raíz.

En la mitad Norte, por ser más tardía sigue muy expuesta a los ataques de pulgilla, que son poco intensos hasta ahora, excepto por lo que se refiere a la provincia de Alava, en donde hay comarcas muy perjudicadas, lo mismo que en zonas cantábricas, es-

### Sobre la recogida de trigos de la nueva cosecha

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia, que en la presente campaña y de acuerdo con las instrucciones recibidas, todos los trigos que contengan impurezas y mezclas de otros granos sufrirán descuentos proporcionales a las mismas.

Por lo expuesto anteriormente, espera esta Jefatura que el agricultor al hacer entrega de los mismos en los Almacenes del S.N.T. lo hará como tradicionalmente tenía por costumbre, poniendo un gran esmero y cuidado en la limpieza de éstos durante el tiempo de la recolección evitando con ello la mezcla y eliminando cuantas impurezas puedan desmerecer la calidad de los trigos.

pecialmente en tierras de Santander, que también se resiente de la escasez de lluvias. Estas, en las provincias centrales, han contribuido a combatir la plaga, en combinación con los insecticidas al uso.

### LA PRODUCCION QUESERA EN LA MANCHA ES CASI EL DOBLE QUE EL AÑO PASADO

Pese a los contratiempos sufridos parcialmente por la ganadería lanar en tierras manchegas, derivados de la glosopeda, es lo cierto que la producción láctea de la especie lanar, y por consiguiente también la elaboración de queso, alcanza en estos días casi el cien por cien con relación a la que se logró el año pasado por esta misma época. El queso se está pagando allí, al productor, a 16 pesetas, frente a 17 en los mismos días de 1951, no esperándose descenso de precios a causa del mucho consumo que se registra en virtud de haberse iniciado las faenas de la recolección. Por otra parte, la baja de las cotizaciones en otros artículos alimenticios, permite a las señoras amas de casa regalar con más frecuencia que antes, a sus administrados, con tan nutritivo producto. El nivel de consumo se halla, pues, a la altura de la producción. De aquí la estabilidad de los precios que dejamos consignada.

### Gran cosecho de trigo en Norteamérica

WASHINGTON, 10.—El Departamento de Agricultura ha anunciado esta noche su primer cálculo de la producción total de trigo en 1952 y ha pronosticado que será la segunda en importancia que se registra en la historia de los Estados Unidos con 1.326.167.000 bushels.—Efe.

## Ultimas noticias de la batalla librada en la isla de Koje

### Con piedras y lanzas de acero atacaron los rojos insurrectos a los yanquis

#### Asesinaban por la espalda a los que se rendían

ISLA DE KOJE, 10.—"Si ha de haber derramamiento de sangre, que lo haya", dijo a sus hombres el general Boatner al dar la orden de traslado de los prisioneros comunistas del sector 76 a otros recientemente terminados y capaces para quinientos prisioneros. Boatner dio órdenes a sus hombres de que avanzara una vez pasados los 10 minutos desde que dió aviso de que se efectuara el traslado voluntariamente. A las 5,30 de la mañana, el coronel Lee Hah Koo, cabecilla de los internados en el sector 76, concentró a los prisioneros en señal de desafío a la orden dada por los altavoces por el general Boatner.

"Consideraré a Vd.—dijo Boatner— y a los dirigentes del sector 76, como responsables de cualquier derramamiento de sangre que tenga lugar como consecuencia de la desobediencia de esta orden".

Las tropas norteamericanas avanzaron sobre los prisioneros bajo una lluvia de piedras y lanzas con puntas de acero. Los paracaidistas ampliaron su ataque con lanzallamas y granadas de mano así como con la bayoneta calada. En las tres primeras horas de lucha resultaron heridos 84 prisioneros y 30 paracaidistas así como 24 prisioneros y un soldado norteamericano muertos. La protección de carros blindados evitó un mayor número de bajas a los soldados norteamericanos. La mayoría de los prisioneros muertos lo fueron por sus propios compañeros que los asesinaban por la espalda al pretender rendirse.—Efe.

LOS HERIDOS  
ISLA DE KOJE, 10.—Las últimas noticias que se recogen de este campo de prisioneros cifran en 14 paracaidistas y unos cien prisioneros el número de heridos que han resultado en la batalla librada hoy entre soldados norteamericanos y los rojos insurrectos del sector 76. Los comunistas intentaron retener a algunos de sus heridos utilizando para tapar las heridas.—Efe.

DESCUBREN UN TUNEL  
ISLA DE KOJE, 10.—Las

tropas norteamericanas han descubierto un túnel que ponía en comunicación los sectores 76 y 77. Asimismo se ha apoderado de "planes de campaña" de los comunistas que proyectaban lanzarse en masa contra las defensas del campamento de prisioneros y escapar a las montañas.—Efe.

## Curioso invento catalán

### Su mecanismo es muy sencillo, pero registra hasta el trabajo de los empleados

TARRAGONA, 10.—Después de unos días de estancia en esta ciudad ha marchado a Barcelona don José Tous Jovellanos, catalán, hijo de esta provincia histórica y pintoresca. No tiene nada que envidiar a algunos magnates de la industria norteamericana. Escapó de la zona roja de Francia y allí, con el poco dinero que llevaba compró unas madejas de lana y utilizando su pluma estilográfica como aguja y dos sillas como telar comenzó a tejer unas bufandas cuyo original colorido y trenzado le dió a ganar las primeras pesetas en su modalidad de artesano textil.

Pasado a la zona nacional continuó acrecentando sus actividades y logrando perfeccionar una clase de tejidos artesanos, únicos en España, que merecieron la felicitación de muchas altas personalidades nacionales y extranjeras. Más adelante y alentado por importantes firmas nacionales y norteamericanas perfeccionó un aparato que él mismo había construido, utilizando una vieja estantería con el que registraba el movimiento laboral de sus telares.

Hoy ese invento de José Tous, denominado "Laborógrafo" es el único en su clase en el mundo. El funcionamiento se basa en el sistema de los sísmógrafos que registran los terremotos; si bien el "Laborógrafo" registra sobre un papel las incidencias laborales de cualquier mecanismo, incluso las llamadas

ROMA.—(De nuestro correspondiente). Como cada quisque, la ciudad más bella del mundo, Venecia, también necesita dinero. La Serenísima precisa la voluminosa cantidad de 2.500 millones de liras. No es esta una exigencia atrabiliaria de la ciudad de los dogos, sino que responde a la necesidad imperiosa de su propia subsistencia. Venecia pide al Estado italiano ese montón de millones para salvar de una ruina cierta, de una fatal desaparición, el palacio ducal, la "Ca d'Oro", el palacio Vendramin, el palacio Germani, el palacio Rez-

telefónicas y la entrada de personal, con indicación de la hora y los minutos en que esta se produce, con la particularidad que este invento puede estar colocado en un despacho.

Tiene la apariencia de un aparato de radio distante a varios kilómetros del lugar donde se encuentran las máquinas que desea controlar. El inventor tarraconense presenta su invento en la feria internacional de muestras, inaugurada en Barcelona.

### El caso Escámez en la Audiencia

SEVILLA, 10.—Durante los tres últimos días se ha visto en la Sala Tercera de la Audiencia de Sevilla la apelación presentada por quinientos letrados en nombre de gran número de personas que llevaban participaciones del 2.704 premiado con el "gordo" en el último sorteo de Navidad, y que después de haberlas hecho efectivas en la Administración les había sido incautado el dinero para en su día, proceder a un prorrateo general de todas las sumas intervenidas. La sala con firmó el auto relativo a la incautación del dinero intervenido al lotero Escámez y a los agraciados, cuyas cantidades serán ingresadas en la Caja General de Depósitos de Hacienda. Se dictaminó que no ha lugar al reparto, es decir que por ahora no será distribuida cantidad alguna a los poseedores de participaciones premiadas.—Cifra.

zonico, la iglesia de la Salute todas las joyas arquitectónicas que bordean el gran canal. Pero que la realidad es que Venecia tiene que hacer frente a la terrible amenaza de una lenta e inaplazable destrucción determinada por la acción corrosiva del agua en los cimientos de sus más nobles y añosos edificios.

Este es un viejo problema, conocido y debatido por los venecianos. Ahora alcanza una fase de alarmante madurez, que exige amplias soluciones, pero que ya definitivamente el histórico fuerte de San Andrés, en el fondo; desaparecida para siempre el pasado la iglesia de San Marcos; desplomada no hace muchos años la fachada de la "Madona del Tedeschi" se hace preciso impedir que corran idéntica suerte otras valiosas ideas arquitectónicas de esta ciudad-museo, víctima de su mayor encanto, agua densa y opaca que discurre mansamente por sus canales. Porque la mansedumbre de la laguna veneciana es sólo aparente. La acción química provocada por la descomposición del agua del mar, unida a la acción mecánica determinada por las mareas, abre grietas entre piedra y piedra, destruye hierros y maderas, disgrega mármoles, transporta detritos, penetra en profundidad en los cimientos y, a la postre, ocasiona peligrosos e impresionantes hundimientos.

El coste de las obras de restauración de los edificios se comprueba que sea elevadísimo, ya que estas operaciones requieren, como primera medida, la transitoria desecación de canales para aislar del agua los cimientos de los palacios que se pretende reparar. La empresa es costosísima pero urgente, pues Venecia corre el peligro de transformarse en una colosal tumba de agua que cobije los pétreos restos de la Serenísima.

Este es el primordial problema que tiene planteado la bella ciudad adriática. El principal problema, pero no el único, pues Venecia también ha de acometer con carácter no menos urgente la obra reparadora y saneadora de sus viviendas populares. Como no es oro todo lo que reluce, en una Venecia que tampoco es para el turista conoce. Una Venecia insulsa que es la antitesis de la que se le ofrece al viajero cuando llega al Piazzale Roma después navega en góndola o en lancha motora por el Gran Canal rumbo a los hoteles de la "Riviera degli Schiavoni". Una Venecia que no es la plácida Venecia de los claros de luna y del suave tintamiento de las góndolas. Una Venecia, en fin, que no es la Venecia de juego, sino la de sordidos y húmedas habitaciones desprovistas de las más elementales instalaciones higiénicas, donde hacina una población laboriosa y hambrienta de viviendas.

Una estadística reciente ha anunciado la existencia de 17.000 aposentos sin condiciones de habitabilidad, de las cuales, ¡oh, señores!, 391 están desprovistos de conducción de agua para toda clase de servicios.

De los 173.000 habitantes que tiene el censo de Venecia, cerca de 15.000 carecen de agua potable en sus casas. La ciudad de los Dux necesita a toda prisa 30.000 nuevas habitaciones para cobijar a un gran sector de la población que hoy se apretuja en 3.700 viviendas que piden a gritos la piqueta demoleedora.

Todo este vasto plan de obras que afecta a la conservación arquitectónica y al saneamiento urbano de Venecia podría ser el primer paso, según los técnicos, para posteriores obras de creación de una ciudad-satélite, en tierra firme, que fuera la Venecia residencial. Pero este proyecto es, en el momento, exclusivamente teórico. Las necesidades más urgentes se cifran en 2.500 millones de liras.

Que es excesivamente grande esta cantidad, desde luego, pero creemos que Venecia se lo merece. Aunque no sea nada más que por la fuente de ingresos que supone para el Estado italiano la constante riada de turistas que todas las horas y en todos los tiempos no sólo alimenta a las tunadas y rollizas palomas de la plaza de San Marcos.

Luis DE LA BARGA



Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

## La malta aglutinante

mirada cargada de prejuicios. Esos dirán, al volver:

—Estuve en el café Equis. Allí vi a Fulano y Perengano... Muy interesante.

Y quizá lo sea. Personalmente, no gusto de las tertulias. Creo que reunirse a la misma hora con las mismas personas en el mismo local debe resultar agotador muy a la corta y más si como supone la gente—ha de hacerse diaria oposición a la plaza de ingenieros, aunque esto no corresponde a la realidad. Lo que no comprendo es que la tertulia pueda traer algún auxilio o beneficio a un artista. Mi experiencia resulta tan escasa que no me permite generalizaciones; pero pude encontrar en muchas novelas capítulos en los que se describía minuciosamente y fielmente tertulias literarias, y me parecían más bien aburridas y difícilmente soportables. Como los escritores operan sobre la vida y como la vida de casi todos ellos, en tiempos no lejano, transcurría en las casas de huéspedes y en los cafés, de los cafés y de las casas de huéspedes nos hablaban con frecuencia y

barajaban unos personajes de almas anémicas y de costumbres opiáceas que muy pocas veces lograban asilo duradero en nuestra memoria.

Por otra parte, si la conversación entre escritores se refiere a temas literarios, no es verosímil que sea tan provechosa como, por ejemplo, la charla de médicos que hablan entre sí de Medicina, o la de cualquier otro profesional entre sus iguales. Porque el arte es personal e intransferible y no puede transmitir su inspiración ni sus motivos ni sus conocimientos. Si cada uno alaba lo propio con la aquiescencia de quienes esperan su turno, aquello vendrá a ser algo así como la práctica de un placer solitario. Si se critica la obra ajena, hay que descontar esa disconformidad en que los literatos suelen estar entre sí, por naturaleza, porque si cada uno no piensa que lo suyo es mejor, disminuirá su fe creadora, y si admite irresistiblemente que lo de otro es muy superior, la admiración acaso lo fuerza a imitarle hasta sin darse cuenta. Por eso es tan frecuente

la crítica hostil y hasta la negación sin transigencia e injusta. Pero en cierta manera debemos perdonarlos porque es—podríamos decir—biológico más que bilioso.

En la mayor parte de tales tertulias parece que existen elementos que sí bien sienten el ansia artística, son incapaces de realizarla, y a los que Simenon se refiere en la frase que reproduce. Vienen a ser el "Juan de Ega" descrito por Eca de Queiroz en "Los Maias". Estos hombres confunden la inquietud de su afán con el latir de la concepción artística. Su improductividad no es para ellos impotencia sino que la explican por la natural tardanza de la germinación. Su obra maestra está allí, formándose, y piden un crédito de admiración y de belligerancia, a cuenta.

Para estos seres, las tertulias de tal índole son absolutamente necesarias; les proporcionan una ficción que adormece la angustia de su deseo; son para ellos como un balón de exigencia que les permite continuar con su ilusión hasta que un día se marchan a sus pueblos a atender una herencia o enfocan el más práctico ideal de una labor burocrática, absorbidos definitivamente por el escalafón que avanza con andar de gusano.

En definitiva, las tertulias literarias no hacen bien, pero no hacen mal. Hasta su pintoresquismo es moderado, y no se las debe vituperar, ya que ninguna dificultad existe en soslayarlas.